

中共中央国务院发文支持福建探索海峡两岸融合发展新路，建设两岸融合示范区 台胞在福建定居落户实现“愿落尽落”

中共中央、国务院近日印发《关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合示范区的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出，解决台湾问题、实现祖国完全统一，是中国共产党矢志不渝的历史任务，是全体中华儿女的共同愿望，是实现中华民族伟大复兴的必然要求。福建在对台工作全局中具有独特地位和作用。

《意见》要求，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略，践行“两岸一家亲”理念，突出以通促融、以惠促融、以情促融，努力在福建全域建设两岸融合示范区。

要充分发挥福建对台独特优势和先行示范作用，善用各方资源，深化融合发展。始终尊重、关爱、造福台湾同胞，完善增进台湾同胞福祉和享受同等待遇的政策制度。坚持问题导向，突出先行先试，扩大授权赋能，持续推进政策和制度创新。坚持先易后难、循序渐进、持续推进、久久为功，因时因地制宜，支持条件好、优势突出的地区率先试点、以点带面，引导其他地区找准定位、协同增效。

《意见》明确的工作目标是：两岸融合示范区基本建成，福建作为台胞台企登陆第一家园的效应充分显现。融合发展的政策制度体系更加完善，“两岸一家亲、闽台亲上亲”的社会氛围更加浓厚；闽台人员往来更加便捷，贸易投资更加顺畅，交流合作向更宽领域、更深层次拓展；厦门与金门、福州与马祖融合发展示范效应不断显现，平潭综合实验区对台融合作用充分发挥。

《意见》还就“建设台胞台企登陆第一家园”“促进闽台经贸深度融合”“促进福建全域融合发展”“深化闽台社会人文交流”等提出二十一条具体内容。

据新闻联播

21条措施深化两岸各领域融合发展

建设台胞台企登陆第一家园

1. 畅通台胞往来通道

推动闽台基础设施应通尽通，构建立体式综合性对台通道枢纽。进一步优化、加密福建沿海与台湾本岛及金门、马祖客货运航线。

2. 促进台生来闽求学研习

对台胞子女在闽中小学和公立幼儿园就读实行“欢迎就读、一视同仁、就近入学”的政策。建立一批两岸青少年研学基地。

3. 鼓励台胞来闽就业

加大在闽职业学校招聘台湾教师力度。台湾地区医师按规定在闽执业。逐步扩大取得国家法律职业资格的台湾居民在闽从事律师职业的执业范围。

4. 扩大台胞社会参与

开展台胞担任在闽非宗教社会组织负责人、法定代表人试点。

5. 便利台胞在闽生活

取消台胞在闽暂住登记。鼓励台胞申领台湾居民居住证。台胞在闽定居落户实现“愿落尽落”。扩大

台湾居民居住证身份核验应用范围，努力实现台湾居民居住证与大陆居民身份证社会面应用同等便利。鼓励台胞在闽购房置业。完善台胞在闽就业、就医、住房、养老服务、社会救助等制度保障，依法依规将在闽台胞纳入大陆社会保障体系。

6. 完善涉台司法服务

打造汇聚涉台法律研究咨询、台湾地区法律查明为一体的开放性资源共享平台。

促进闽台经贸深度融合

7. 优化涉台营商环境

8. 深化产业合作

9. 促进台湾农渔业和中小企业在闽发展

10. 加强科技创新合作

促进福建全域融合发展

11. 支持厦门与金门加快融合发展

实施金门居民在厦门同等享受当地居民待遇，率先推进基本公共服务均等化普惠化便捷化，打造

厦金“同城生活圈”。探索厦金合作共建基础设施模式，加快推进与金门通电、通气、通桥，支持金门共用厦门新机场。

12. 支持福州与马祖深化融合发展

打造福马“同城生活圈”，支持马祖居民在福州同等享受当地居民待遇。推进福州与马祖通水、通电、通气、通桥。

13. 加快平潭综合实验区开放发展

14. 推进福建其他地区开展融合实践

深化闽台社会人文交流

15. 扩大社会人文交流合作

16. 鼓励青少年交流交往

17. 促进文化领域融合发展

强化组织保障

18. 坚持和加强党的全面领导

19. 完善工作机制

20. 夯实法治保障基础

21. 提供财力支持

编辑：于海霞 美编：马秀霞 组版：刘淼

大乐透开出26注一等奖 广东一票揽奖1.91亿元

9月11日，体彩超级大乐透第23105期前区开出号码“07、08、19、20、25”，后区开出号码“02、11”。本期全国销量为2.94亿元，为国家筹集彩票公益金1.05亿元。

1.91亿元！广东一体彩实体店中出亿元大奖

本期全国中共出26注一等奖。其中，22注为958万余元(含425万余元追加奖金)追加投注一等奖，分落广东东莞(20注)、江苏淮安和河南开封。4注为532万余元基本投注一等奖，分落浙江台州和绍兴、河北唐山和福建宁德。

对比可见，由于采用了追加投注，本期来自广东东莞、江苏淮安和河南开封的幸运购彩者，在单注一等奖方面多拿了425万余元追加奖金，从而使得单注一等奖总奖金达到958万余元。

追加投注是大乐透独有的投注方式，在2元基本投注的基础上，多花1元进行追加投注，可多得80%的浮动奖奖金。

值得一提的是，本期广东东莞中出的20注958万余元追加投注一等奖全部出自同一家体彩实体店，中奖彩票为一张经20倍投注的单式追加票，投注金额60元，单票擒获奖金1.91亿元。

奖池滚存至5.94亿元

二等奖开出176注，每注奖金6.68万余元；其中，69注采用追加投注，每注多得奖金5.34万余元。追加后，二等奖单注总奖金12.03万余元。

三等奖开出468注，单注奖金1万元。四等奖开出960注，单注奖金3000元。五等奖开出23519注，单注奖金300元。六等奖开出22078注，单注奖金200元。七等奖开出62789注，单注奖金100元。八等奖开出754026注，单注奖金15元。九等奖开出7444142注，单注奖金5元。

奖池方面，本期开奖结束后，5.94亿元滚存至9月13日(周三)开奖的第23106期。

快乐购彩，理性投注。毕竟中大奖是小概率事件，我们要保持一颗平常心、娱乐心、公益心来体验大乐透游戏。您所购买的每一张彩票，都会贡献一份爱心。以2元1注的体彩大乐透为例，就有0.72元成为彩票公益金。这些公益金用于补充全国社会保障基金、乡村振兴、教育助学、医疗救助、红十字事业等民生领域。作为国家公益彩票，为体育事业和社会公益事业助力，是中国体育彩票发行的初衷，更是一种社会责任担当。

(张慧慈)



别Young精“彩”！ 山东体彩助力新青年音乐节唱响青春



9月9日—10日的青岛国信体育场大燃了！2023青岛新青年音乐节如约而至，数万名乐迷齐聚青岛，相约新青年，共赴山海之约。山东体彩作为品牌支持方助阵新青年音乐节，助力唱响青春。

“新青年”自诞生之初，梦想、

热爱、青年……是它的关键词和深入骨髓的“基因”。从直面热情的阳光到拥抱落日的晚霞，再到夜空璀璨的繁星，余佳运、隔壁老樊、赵雷、重塑雕像的权利、棱镜、丢火车、逃跑计划、老狼、罗大佑依次登场，两天时间里，为新青年乐迷们带来了一场音乐盛宴。随着一首首耳熟能详的歌声响起，乐迷纷纷挥舞手臂，欢呼跳跃，尽情享受着这份独有的浪漫与自由。当下，音乐节的主力军是已经或者即将步入工作的90后、95后乃至00后的青年群体。而代表幸运的中国体育彩票，也通过不断

创新，越来越“年轻化”，日渐成为年轻购彩者的选择，买一张彩票，成为生活中的小确幸，为实现梦想插上翅膀。

活动现场，在山东体彩打造的“别Young精‘彩’”品牌活动区，色彩各异、种类丰富的顶呱刮即开票的销售展台格外醒目，让在场的年轻人在感受音乐魅力的同时，与公益体彩展开一场充满惊喜的“双向奔赴”。连续两天，不乏中得几百、一千元的幸运儿，一个小姐姐刮“点石成金”中得1000元，开心地表示：“我和朋友从外地赶来听音乐节，看到现场还有

体育彩票的展位，当然得试试运气！这届年轻人对买彩票的新解释是——人生总要有所期待！没想到我竟然中了一千元，简直太惊喜了，得拍个照发朋友圈！”

除了可以体验即开即中的顶呱刮，山东体彩还在现场设置了“超级大乐透”“生活小确幸”等互动区域，大家可以通过投沙包、拆盲盒、转幸运转盘等小游戏，在轻松的氛围内接触有益、有趣的体育彩票。也可以通过现场展板、工作人员的介绍、购彩风格测试等，了解到体育彩票的公益属性和责任担当，以及理性购彩的重要性。

近年来，体彩行业在产品、渠道、营销上不断创新与变革，呈现购彩群体年轻化、销售渠道多样化的趋势，适合年轻人的顶呱刮票种不断“上新”，销售渠道也更多地进入到网红街道、便利店、城市商业综合体等年轻人喜爱的环境里，触达年轻群体的品牌推广活动精彩纷呈……一系列举措让很多原本没有接触过体育彩票的年轻人认识体彩、关注体彩、体验体彩，这些不断加入的新生力量，也将成为公益体彩不断发展的活力源泉。

(朱德慧)